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Meétodos Iterativos: Gauss-Seidel y Jacobi

Problema 1. Considere el sistema de ecuaciones:

r+2y—2z =
rT+y+z =
2042y + 2z =
1. Escriba el método de Jacobi que resuelve el sistema anterior en forma iterativa. Pruebe el método haciendo
T 1
tres iteraciones partiendo del punto 2° = | y | = 1
z 1

2. Calcule el radio espectral de la matriz J de iteraciéon del método de Jacobi y demuestre que el método es
convergente.

3. Escriba el método de Gauss-Seidel que resuelve el sistema en forma iterativa. Calcule el radio espectral de la
matriz G de iteracién de este método e indique que ocurre con la convergencia del método.

Problema 2.
1. Demuestre que si a, 3 € R y A es una matriz de n x n, entonces p(aA + 5I) = ap(A) + (.
2 -1

2. Considere la matriz tridiagonal A = -2 - , de n x n y el vector b € R". Determine
. o
-1 2
explicitamente la matriz de iteracién J del método del Jacobi para resolver Az = b.
3. Sabiendo que p(A) = {2 (1 — cos (:—L)) ik=1,.., n}, usar a) para calcular ||J||, y demostrar que el método

de Jacobi en este caso converge.

4. En el caso particular n = 5, determine cuantas iteraciones k deben realizarse con el método de Jacobi para

reducir un error inicial ||eg||, = 1 al valor ||ex||, < 107!, Indicacién: considere que log,, (@) N



